



ГУСЕВ

Карл Михайлович

Родился 13.09.1907 года в Нижегородской области. Получил престижную, по тем временам, профессию шофёра. В 1939 году был призван в ряды Красной Армии и стал участником кровопролитной войны с Финляндией. По её окончании в 1940 году был демобилизован. Вернулся к мирной жизни и любимой работе. Но мирная жизнь была недолгой. 22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно вторглась в пределы нашей Родины. Началась самая страшная и кровавая Великая Отечественная война. С июля 1941 года Карл Михайлович снова в военном строю. Он воюет на Ленинградском фронте. Фашисты пытались стереть Ленинград с лица земли. В городе кончилось продовольствие, хлеб выпекали с примесями отрубей, древесной коры, жмыха. Но и такого хлеба становилось всё меньше и меньше. Не было топлива, электричества, воды. Не хватало снарядов, но город жил и продолжал бороться. Единственным «окном», соединяющим Ленинград с большой землёй, было Ладожское озеро. По льду Ладожского озера пошли колонны грузовиков с тоннами продовольствия и боеприпасов. Одной из первых по «дороге жизни», как назвали ленинградцы



ладожский лёд, шла автомашина Гусева Карла Михайловича. На колонны машин посыпались немецкие бомбы и снаряды. Под воду уходили машины с грузами, люди. Было невероятно рискованно и трудно, но другого выхода не существовало. Шофёры мужественно вели машины в осаждённый город, доставляли продукты, а оттуда вывозили детей и стариков под непрерывными обстрелами фашистских бомбардировщиков. Трудно сказать, сколько жизней было спасено Карлом Михайловичем за эти годы.

За мужество и героизм, проявленные при обороне Ленинграда, Гусев К. М. был награждён медалью «За Отвагу» и медалью «За оборону Ленинграда». В январе 1944 года Советские войска окончательно разгромили многочисленные войска фашистов под Ленинградом и полностью сняли блокаду, которая длилась почти 900 дней.

Наша армия перешла в наступление. Карл Михайлович продолжает бить врага за пределами нашей Родины, освобождал народы Европы от фашистской чумы.

В 1945 году в Германии Карл Михайлович получает тяжёлое ранение в голову (правая височная область). Затем госпиталь, долгое лечение, комиссован в 1945 году инвалидом 2 группы. Был награждён орденом Отечественной Войны II степени, медалью «За Победу над Германией».

После войны Карл Михайлович, несмотря на инвалидность, продолжает трудиться, работая шофёром на комбинате «Монтаж». У него большая семья. Он воспитал шестерых детей.

И только незадолго до смерти в 1970 году заслуженная награда нашла своего героя - Карлу Михайловичу был вручен Орден Славы 3 степени. 17 января 1971 года сердце отважного героя перестало биться.